Vards

Uzvards
Skola Klase
Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.
+3/-1 punkti
1. Aprekini  (99:33-3)-99:33+3
A0 B 1 C 3 D6 E 9
+3/-1 punkti
2. Apréekini iekrasotas figiiras perimetru, ja zinams, ka katra kvadratina perimetrs ir 4 cm.
i'-"d'
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A l4cm B 28cm C 30cm D 56 cm E 120 cm
+3/-1 punkti

3. Stundas garums ir 40 min. Saja laika sienas pulkstena miniisu bultinas gals veica 32 cm garu cela
gabalu. Kadu cela gabalu tas veiks 10 min laika?

A 22cm B 2cm C 320cm D 8cm E 4cm

+2/-1 punkti

4. Dots skaitlis 324. Kur ir jaieraksta cipars 1, lai iegttais Cetrciparu skaitlis butu vislielakais?

A starp cipariem 2 un 3 B starp cipariem 3 un 4 C aizcipara4 D pirms cipara 2

+5/-2 punkiti
5. Aprékini 0-1+1-2+2-3+...+5-6
A 50 B 38 Cc 70 D71 E 73
+4/-1 punkti
6. Kada dala no tumsas figtras ir iekrasota melna krasa?
A A
Al B I cl p L e L
12 7 14 10 3
7. Salidziniet skaitlus x un y, ja zinams, ka
a) 3x = 5y
A x lielaks neka y B x mazaks nekay C x vienads ary D nav iesp&jams noteikt
b) 17x-8=17y
A x lielaks neka y B x mazaks nekay C xvienads ary D nav iesp&jams noteikt
C)x+y=4

A x lielaks neka y B x mazaks nekay C xvienads ary D nav iesp&jams noteikt




+4/-1 punkti

8. Cik desmitus iegiist, ja 2 desmitus pareizina ar 2 desmitiem?

A4 B 2 C20 D 40 E 400

+4/-1 punkti

9. Pirma stunda sakas 8:30. No rita, kad ir nozvanijis modinatajs, Janitim ir nepiecieSama
pusstunda, lai pamostos, 8 mindtes, lai nomazgatos, apgérbtos un paéstu, un 300 sekundes, lai
aizskrietu uz skolu. Uz cikiem Janitis lieck modinataju, ja katru dienu vin$ nokavé 3 miniites no
stundas sakuma?

A 7:55 B 7:50 C 7:44 D 751 E cita atbilde

+3/-1 punkti

10. 3 stundas izdega 6 sveces. Cik ilga laika izdegs 1 svece?

A pusstunda B 2 stundas C 3 stundas D 6 stundas E nevar noteikt

+2/-1 punkti

11. Diagramma  attelots  konfekSu patérind 4.2  klasg.

Apgsto N
Kads daudzums konfeksu tika ap@sts rudens laika? konfeksu -,
daudzums, kg 18

A 44 kg B 50 kg C 18kg D 80 kg E 48 kg o

121

+2/-1 punkii

12. Zinams, ka konfektes papiritis sver 2—2 no konfektes svara. Cik

sver visi decembrt apésto konfeksu papirisi?

oktobris
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gty
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septembris
novembris
decembris

A 1lkg B 10kg C 5kg D%kg Ez—lokg

+4/-1 punkti
13. Nosauc visus zim&jumus, no kuriem iesp&jams izgatavot kastiti, kas att€lota

labaja augseja sturt. ’q
| 2

A 2 B 3 C 4 D 24 E 14 F 1,234 G 23,4




Vards

Uzvards

Skola Klase
Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+3/-1 punkti

1. Aprékini 1.-2-3-4.5:5:4:3:2:1

A0 B 1 C 3 D6 E cits skaitlis

+3/-1 punkti

2. Cik trijstiiru ir Zim&uma?

A0 B 1 C 2 D 3 E 4 F5 G vairak neka 5

+4/-1 punkti

3. JaniSa mammai driz biis dzimSanas diena, bet JaniSa krajkasite ir tikai 64 santimi. Janitis nolemj,
ka tos 9 santimus, ko katru dienu vinam dod tétis kos/enei, vins netéres, bet liks krajkasite. Pec
cik dienam Janitim bis pietickami daudz naudas, lai nopirktu mammai vaziti, kas maksa 1 latu
20 santtmus?

A5 B 6 c7 D 8 E cita atbilde

+4/-2 punkti

4. Beérni atrada stieples gabalu. Vispirms vini no ta izlocija trijstira kontiiru (pieméram, ta: A).
Péc tam vini stiepli atkal iztaisnoja un no ta pasa gabala tagad izlocija piecstira konttru

(piem&ram, ta: O). Kurai no iegiitajam figiiram bija lielaks perimetrs?

A piecsturim B trijstiirim C to perimetri ir vienadi D nav iesp&jams noteikt

4 punkiti

5. Salidzini! (ApliSos ieraksti ,,<”, ,,=" vai ,,>".)

65 min. O 1 h 500 sek. 1t-900 kg O 30kg300g-3




5 punkti
6. Zim&juma pirmaja rinda attélotas telpiskas figiiras, savukart otraja rinda — ,,papira gabali”
(izklajumi), no kuriem §is figtiras var salocit.

Savieno ar Iiniju figtru ar tai atbilstoSo izkla@jumu! Uzzimée trikstoSo izkldjumu!

Triikstosais izklajums:

@)
O

5 punkti
7. Jilija X miniités ap&d vienu mandarinu, y miniit€s aped 1 abolu, bet z miniites izrékina vienu
matematikas majasdarba uzdevumu (dazreiz atrisina pareizi ©). Zinams, ka 4x+3y=20; z=9.
Lidz Julijas milakas filmas sakumam bija atlikusas 40 min., kad vina noléma kerties pie
majasdarbu pildiSanas. ledvesmai Jilija apéda 4 mandarinus, tad 3 abolus, bet péc tam atrisinaja
2 matematikas majasdarba uzdevumus. Cik minttes tagad vél atlikusas Iidz filmas sakumam?

Atbilde:

minutes.

6 punkti
8. Katra kvadratina ieraksti pa vienam ciparam ta, lai iegilitu pareizas vienadibas (cipari var
atkartoties, bet divciparu, trisciparu un Cetrciparu skaitlim pirmais cipars nedrikst bat ,,0”).

o -0t =1
b) [ 1-[1=[]

5 punkti
9. Uz jumta sédgja melni, balti un stripaini run¢i. Melnie runci bija 3, stripainie bija 3 reizes mazak
neka melnie, savukart baltie runci bija vairak neka stripainie, bet mazak neka melnie.

Kura dala no visiem run¢iem ir runci bez stripam? (Ja vélies, vari uzzimét visus runcus, lai vieglak
atrast atbildi.)

Atbilde: runéi bez svitram ir — no visiem run¢iem.

4 punkil
10. Sadali 4x4 ratinu kvadratu Cetras vienadas dalas! Atrodi péc iesp&jas vairak dazadus veidus,

ka to izdartt, lai katra varianta iegiitas dalas butu atSkirigas formas.
Paradi tos zim&uma! Dalijuma linijam jaiet pa riitinu malam.




Matematikas konkurss 4.klasem ,,Tik vai ... Cik?” 3. karta

Vards

Uzvards

Skola Klase

Katram uzdevumam rakstiet ne tikai atbildi, bet ari risinajumu!

4 punkti

1. Atrisini vienadojumu

2-4.5-25-w =2007—-750—-7—-250

Atbilde:

4 punkti

2. Salidzini! (Aplitt ieraksti ,,<”, ,,=" vai ,,>”.)

1 1 1
—dm + 30 mm —m 24 ~ k
- O % 9 () ke

4 punkti

3. lerakstiet apliSos skaitlus 1, 2, 3, 4, 5, 6 (pa vienam skaitlim katra apliti) ta, lai katros trijos
apliSos, kas atrodas uz vienas taisnes, ierakstito skaitlu summa biitu vienada. (lerakstitie skaitli
nedrikst atkartoties.)




Matematikas konkurss 4.klasem ,,Tik vai ... Cik?” 3. karta

4 punkiti

4, Atrodiet, kads skaitlis var biit nezinamais X:

a) X:2=x:3 Atbilde:
b) x:1=x-1 Atbilde:
O punkti
5.
Sadaliet Sos pusménesus ar divam
taisnam linijam: a) 4 dalas
b) 5 dalas

C) 6 dalas

5 punkii

Zim&juma att€lotas divas rinka linijas ar vienadiem radiusiem (ar
punktiem atziméti to centri) un divi kvadrati. Atrast ripka linijas
diametru, ja ir zinams, ka liela kvadrata perimetrs ir 36 cm.

[N
ANV
N

Atbilde:




4 starptautiska matematikas olimpiade 4. klasu skoleniem SENA T
- S %y
2007.gada ... marta \QJ\@%

W AIAS, UZVATUS ..ottt e e e e e e e e ettt e e e e e e ee et eeeeeeeeeaenneeeeeees

RAJONS, SKOIA, KIASE ......ocveeiieiice e

1,
Aprékini:
999 -(998-2-2-997):2= (90807 — 30201) : 6 — 100 =
2.
Dotaja izteiksme ieliec iekavas ta, lai iegiitu 69: 5:-9+24:4-3
3.
Aprekini: 25t50 kg +13t950 kg —(24t8c—18t3kg) =
Atbilde:
4.
Noskaidrojiet, kads skaitlis aizstats ar katru burtu:
B+ C=482 A+ B =900 A+B+C=1000
A= B= C=
5.
Kads ir mazinatajs, ja starpiba ir par 48 mazaka neka mazinamais?
Uzraksti tikai atbildi!
Atbilde:
6.

Biblioteka gramatas izvietotas 3 plauktos, katra plaukta vienada skaita. Kad lasitaji bija papeémusi

76 gramatas, apaksgja plaukta palika 73 gramatas, vidéja — 81 gramata, bet augsgja plaukta — 70
gramatas. Cik gramatas bija panemtas no katra plaukta?

Atbilde:

7
Ja Rita nopirks 11 klades, vinai vl paliks 50 santtmi. Savukart, ja vina pirktu 15 klades, tad 70
santtmu vinai pietruktu. Cik naudas ir Ritai?

Atbilde:
8.

Cik taisnu lenku ir taisnstiira paral€lskaldnim?

Atbilde:




Gaisa temperatiira viena ziemas nedéla Latvija bija sekojosa:
pirmdien: -7 °C;

otrdien: par vienu gradu augstaka;

tresdien: —10 °C;

ceturtdien: par 4 gradiem zemaka neka treSdien;
piektdien: par 6 gradiem zemaka neka ceturtdien;
sestdien: par 12 gradiem augstaka neka piektdien;
svetdien: par 2 gradiem augstaka neka sestdien.

a) Tabula ieraksti katras ned€las dienas gaisa temperatiru:

9.
No 80 cm garas stieples Gints izveidoja 2 kvadratus: viena kvadrata malas garums ir 15 cm, bet
otra— 10 cm. Paradiet zim&juma, ka vins to vargja izdarit!

10.
Katram zim&juma redzamajam trijstiirim visas tris malas ir vienada garuma.

a) Nosaki vislielaka trijstiira perimetru, ja zinams, ka vismazaka trijstiira
perimetrs ir 6 cm.
Atbilde:
b) Cik reizes vislielaka trijstiira laukums ir lielaks neka vismazaka trijstiira laukums?
Atbilde:
11.
Zimg&juma attelota rinka radiuss ir 2 cm. Aprékini trijtsiira ABC laukumu.
A \B
D C
Atbilde:

12.
Liene no kubiniem uzbiivéja Cetrstavu torni (skat. zim.). Ja vina pievienotu vél 2 E
stavus, vinai paliktu neizmantoti 3 kubini. Cik kubini pavisam ir Lienei? by

//
g
Atbilde:
13,

P.

0.

T. C. Pt. S. Sv.

b) Uzzimé §is ned€las gaisa temperatiiras izmainas grafiku.

Varéja iegiit 38 punktus. leguva .........



